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9/15　　本会議（上程）
9/27・28・29　
　　　　本会議（総括質問）
10/1・4・5・6　
　　　　常任委員会
10/14　  本会議（質疑・表決）

9 月議会
日  程

　このところ、自然に逆らってはいけない、私達人間の現状が顕になっていると感じています。あの土
石流の凄まじさ、河川の氾濫、内水の許容量越えなど、警鐘が鳴らされています。私達は今、何をすべ
きでしょうか。地球の気候変動に繋がっている日常を、みんなで振り返らなければならない時です。ど
う思いますか？
　さて、４月の選挙後初の定例議会６月議会が閉会しました（７月９日）。だいぶ、議員の顔ぶれも変わ
りました。志政会も７人から６人の所属となり、半分の３人が新人議員です。皆さんに初登壇して頂き
ました。もちろん議員になるのが目的ではなく、抱えている様々な課題を解決する目的で、議員になっ
ていますので、それらの中から、直近の課題を紐解いてもらいました。３人ともに、堂々としていて、
これからに期待しています。

オリンピック・パラリンピックですね

ワクチン接種　私の場合…

　このコロナ禍で、開催できるのか？開催してい
いのか？１年延期されても同じ状況で、危ぶまれ
た開催でしたが、開催するしないの議論よりも、
観戦者を入れる、入れないの政府議論になり、静
岡市ではパブリックビューは中止。バッハ会長が

来日、開催となりました。連日のメダルラッシュでうれしい反面、コ
ロナの感染急拡大に不安がつのります。
　先の東京オリンピックの様なわくわく感はありませんが、この日を
目指して、努力を重ねてきた選手の皆さんには、我が家のテレビから、
大きな拍手を贈りたいと思っております。

　ワクチン接種ですが、接種受付開始日にパソコンで、かかりつけ医に申し込もうとしましたが、
全く繋がりません。直接かかりつけ医に伺って状況を聞きましたら、その前の年齢の方々も含
めて、「もう一杯です。今受付を止めているので、次に申し込んでください。」との事。であれ
ばパソコンのページに、「希望日の接種はできない」「集団接種なら可能」あるいは、「かかりつ
け医でなくとも可能な医院がある」とか、何らかのコメントの記載が必要だったのではないか。また、私と
同じような方が他にいると伺いましたので、担当部署に問い合わせをしました。「ＰＣ申し込みのシステムは
外注しいているので、どこまで、そのようなことが記載できるかわからない」の返答でした。責任者はどこ
なのかと疑問が残りました。そうこうしているうちに、下げた年齢の方々の申し込みが殺到し、そのシステ
ムの機能の遂行が出来なくなり、大幅に改修されました。
　国の対応もころころ変わり、地方が振り回されている感じでもありますが、同じ年齢の違う地域に住む友
人たちの話を聞くと、それぞれ住んでいる地域の行政対応によって、接種できたスピードが違う様でした。
私は結局、かかりつけ医ではない開業医の個別接種を受け、６５歳以上７月末まで接種完了の政府目標に、
ようやく当てはまりました。
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クオータ制導入議論が始まります
　これまで政治分野で議論が進んでいた「クオータ制」
について、行政や民間企業などの分野でも一定数の女性
登用を義務づけることができないか、今秋から本格的な
議論が始まります。女性登用が進まない現状を踏まえ、
男女共同参画会議で具体案が話し合われ、積極的な取組
みに対する優遇策や罰則を用いた促進策も検討されると
のことです。
　政府は女性管理職を「2020 年までに 30％程度」とす
る目標を定めていましたが達成できず、「20 年代の可能
な限り早期」と先送りした経緯があります。一方、クオー
タ制には、男性への「逆差別」にあたるとの批判や、能
力や適性を無視して競争力が低下しかねないとの指摘も
あり、今後の議論の推移を見守っていきたいと思います。

コロナ禍ですが、このような活動をしていました…

水防訓練に参加。このところ各地で集中豪雨
が発生しています。基本中の基本、土嚢づく
りに挑戦しました。

タクシー協会ソフトボー
ル大会で始球式をやらせ
て頂きました。

今年度は監査委員を務めています。
現地監査や本審査など、ハードスケジュールです。

「改革から変革へ～地域から日
本を変える～」「改革から変革
へ～デジタルで議会が変革す
る～」など、様々なセミナーに、
リモートで参加しています。

1999 年    6 月　男女共同参画社会基本法が成立
2000 年 12 月　男女共同参画基本計画を初策定
2003 年    6 月　「2020 年までに指導的地位に女性
　　　　　　　が占める割合を少なくとも 30％」　
　　　　　　　と政府目標決定
2015 年    8 月　自治体や企業に行動計画策定を義
　　　　　　　務づける女性活躍推進法が成立
2018 年    5 月　選挙候補者数をできる限り男女平
　　　　　　　等にすることを目指す「政治分野　
　　　　　　　における男女共同参画推進法」成立
2020 年 12 月　03 年 6 月の政府目標先送り
2021 年秋　　   行政や民間企業などにもクオータ制
　　　　　　　を導入できないか政府が検討開始

クオータ制とは  …  議員や会社役員などの女性の割合を、あらかじめ一定数に定めて積極的に起用する制度のこ
とをクオータ制といいます。クオータ制の発祥地で知られるノルウェーでは、法制化によって一般企業にもク
オータ制を導入し、女性の社会進出が大きく進んだことで知られています。

【女性登用を巡る政府の動き】

このコロナ禍ではありますが、夏休みですよね。遠くに出かけることも出来ず親戚の方とも、２年間会えていない
我が家です。皆さんいかがですか？
何か工夫して、今年ならではの「夏の思い出」を、お子様、お孫さんとお作りくださいね。


